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SKUPŠTINI  CRNE  GORE 

                                                                                                P O D G O R I C A 
 

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, 
finansije i budžet, sa 99. sjednice održane 11. maja 2015. godine, podnosi  
 

I Z V J E Š T A J 
o razmatranju  IZVJEŠTAJA O RADU SAVJETA ZA FINANSIJSKU 

STABILNOST ZA 2014. GODINU 
 

Odbor se u uvodnom obrazloženju, predsjednika Savjeta za finansijsku stabilnost 
upoznao sa aktivnostima Savjeta u prethodnoj godini u kojoj je održano pet sjednica na 
kojima je od najvećeg značaja bilo procjenjivanje stanja finansijske stabilnosti, kao i 
identifikovanje rizika koji su mogli ugroziti stabilnost sistema. Savjet je zaključio da je 
stabilnost sistema tokom 2014. godine bila očuvana, ali da je bila pod stalnim pritiscima 
pojedinih rizika naročito iz realnog sektora, te da su se ti rizici prelivali na fiskalni 
sektor, kao i da su bili pojačani i iz međunarodnog okruženja. 

 
Na Odboru je konstatovano da je svjetska ekonomija nastavila sa sličnim rastom 

kao i u 2013. godini, zabilježivši stopu rasta od 3,3%, kao i da je rast bio relativno 
neujednačen i tokom 2014. godine. Indikatori koji opredjeljuju ukupan ekonomski rast u 
Crnoj Gori ispoljili su blago pozitivna kretanja u 2014. godini. Procijenjeni realni rast 
BDP-a iznosio je 1,5%, godišnja stopa inflacije u decembru 2014. godine iznosila je -
0,3%, dok je državni dug na kraju godine iznosio preko 59% procijenjenog BDP-a za 
2014. godinu. Budžet Crne Gore je u 2014. godini ostvario deficit u iznosu od 102,6 
miliona eura ili 3% BDP-a, dok je neto priliv stranih direktnih investicija bio za 9,3% 
veći u odnosu na prethodnu godinu. 
 

Ustanovljeno je da je bankarski sektor ostvario pozitivan finansijski rezultat, 
odnosno da je bio likvidan, stabilan i solventan, međutim da je još uvijek visok nivo 
kamatnih stopa i nekvalitetnih kredita. Kretanja na tržištu kapitala u 2014. godini bila 
su bolja u odnosu na period od nekoliko prethodnih godina, promet je bio tri puta veći 
u odnosu na 2013. godinu  i iznosio je 108,2 miliona eura. 
 

Na Odboru je bilo mišljenja da javni dug raste uprkos mjerama fiskalne 
konsolidacije, kao i da je izgradnja autoputa dugoročan rizik. Konstatovano je da je 
upitna dinamika rasta javnog duga, te da je potrebno u narednom periodu pronaći 



model koji bi vodio njegovom smanjivanju. Takođe, ukazano je  na potrebu podsticanja 
kreditiranja realnog sektora, od strane banaka. 

 
Tokom rasprave, postavljena su pitanja koja su se odnosila na: predstojeću 

kreditnu aktivnost banaka, usljed povećane konkurencije i mogućnost snižavanja 
kamatnih stopa; zanačajno povećanu dobit banaka pri smanjenoj kreditnoj aktivnosti u 
2014. godini u odnosu na 2013. godinu; mjere za zaštitu vlasničkih prava na tržištu 
kapitala; pogoršanje likvidnosti privrede; finansiranje lokalnih samouprava i 
mogućnost reprograma duga; potrebu i mogućnost zaštite od valutnog rizika kredita 
uzetog u USD za izgradnju autoputa, kao i visinu i strukturu depozita države. 

 
U odnosu na skupštinski zaključak broj dva iz novembra 2013. godine, koji je 

Skupština Crne Gore usvojila povodom razmatranja Izvještaja o radu Savjeta za 
finansijsku stabilnost za 2012. godinu („Sl. list Crne Gore“, br. 56/13), a kojim se traži 
od Savjeta za finansijsku stabilnost, da u skladu sa članom 11 stav 2 Zakona o Savjetu za 
finansijsku stabilnost dostavi Izvještaj o rizicima fiskalnog sektora za 2014. godinu, 
Odbor je  konstatovao da je dostavljena Analiza fiskalnih rizika u 2014. godini, kao 
prilog navedenom izvještaju. Ukazano je da je potrebno da se dostavi poseban izvještaj 
na način kako je to definisano skupštinskim zaključkom. 
 

Odbor je, nakon rasprave, sa pet glasova „za“, dva glasa „protiv“ i dva 
„uzdržana“ glasa, odlučio da predloži Skupštini da usvoji Izvještaj o radu Savjeta za 
finansijsku stabilnost za 2014. godinu. 

 
Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Strahinja Bulajić. 
 
 

 PREDSJEDNIK  ODBORA  
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